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借金が増加した背景には何があるの︖

借金を返済するために、将来の国民が受け取れる公共サービス
が減少したり、負担が増加するおそれがあります。

借金総額が増え、政府への信用が低下すると、
お金を借りるためにより多くの利息を払うこと
になり、ますます借金が膨らみます。

10．借金の問題点

 今の世代が負担をしないで借金を積み上げると、様々な問題が生じま
す。国民一人ひとりが予算の使い道を真剣に考え、どのような予算に
すればよいか考える必要があります。

１１１
将来の公共サービスへの支出が減少

２１２２１２２
借金返済がますます困難
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11．高齢化と社会保障給付費の増加

社会保障制度はどうすれば維持できるの︖

 日本は他国よりも早い速度で高齢化が進んでおり、高齢化によって増
えた社会保障給付費と社会保険料収入とのギャップが、国の支出増加
の大きな原因です。

日本の高齢化率
（高齢化率＝総人口に占める65歳以上人口の割合）

社会保障給付費の増加
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12．受益と負担のバランス

 日本の社会保障を主要先進国と比較すると、国民の受益（社会保障支
出）に比べて国民の負担（税金と社会保険料）の水準は低いです。

 高齢化に伴う社会保障支出の増加と国民の負担の関係については、引
き続き、国民全体で話し合っていく必要があります。皆さんも、受益
と負担のバランスを今後どうしていくか、考えてみましょう。

受益と負担の水準（対GDP比）
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